

2022年03月04日 星期五
责编:李曙光
美编:李懿
校对:曹韵红

省直中医医院云龙院区年底投用

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/甘敏 黄磊)3月3日,在省直中医医院云龙院区项目施工现场,塔吊高耸,渣土车来回穿梭,近300名工人正在施工,一派繁忙景象。

省直中医医院云龙院区项目是我市重点民生工程,也是全国100所重点中医医院建设项目之一。该项目位于株洲经开区职教城内,总占地面积约171亩,预计总投资8.5亿元,院区拟定床位960张。项目分两期建设,一期建设门诊急诊中医药特色综合楼、药剂制剂楼、小区道路工程及配套设施等,二期建设住院楼、行政后勤楼、教学培训楼等。其中,门诊急诊中医药特色综合楼项目是全国第一批中医药传承创新工程项目。

目前,云龙院区在建项目为门诊急诊中医药特色综合楼,内含医技中心、门诊服务中心、后勤保障中心,建筑面积39000平方米,计划开设中西医结合肾病医学中心、健康管理中心、肿瘤医学中心、急诊医学中心等医学专科。基建项目部负责人介绍,门诊急诊中医药特色综合楼项目已进入装饰装修及安装阶段,预计年底竣工投用。药剂制剂楼项目已进入底板至正负零阶段施工,预计今年7月主体封顶,年底投入使用。

经开区32名疫情防控特派员实地督导700余次

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/刘笑贝 苏天杭)“填写入口名称后提交申请就可以了,一定要严格登记外来人员情况。”3月3日上午9时许,驻株洲经开区疫情防控特派员廖镇卿和沈帆来到祥云商务宾馆,指导宾馆负责人申领场所码,并宣传疫情防控措施。

1月6日,6名市疫情防控特派员抵达株洲经开区,廖镇卿和沈帆被分派到学林街道,在两人的推动下,学林街道出台《疫情防控举报奖惩管理办法》,全力推行疫情防控群众路线。

在市疫情防控特派员的基础上,株洲经开区还从区直机关中选出26名干部,组成区疫情防控特派员队伍,进一步推动疫情防控常态化工作。工作中,疫情防控特派员采取“四不两直”的方式,深入辖区检查防疫工作情况,指出存在的问题,提出整改措施。截至目前,该区32名疫情防控特派员实地督导700余次,解决问题100余个,为全区疫情防控提供坚强保障。

3万吨钢材吊装至水面以上120米处,安装对孔精度控制在3毫米内 清水塘大桥:大块头有大智慧

株洲晚报融媒体记者/李卉 通讯员/范宜泽

3万吨的钢材要吊装至水面以上120米处,且安装对孔精度需控制在3毫米范围内……这样难度系数极高的施工作业,近日就出现在株洲清水塘大桥的建设现场。

► 施工中的清水塘大桥。
通讯员供图



双管齐下,找到解决难题的思路

清水塘大桥为中承式双层钢桁拱桥,全长2175米,是株洲第一座双层桥。

施工团队有部分成员此类桥架施工经验不足,面对难度系数极高的施工难题,心里没底。

施工过程中,又遇“拦路虎”

可实际施工过程中,又遇“拦路虎”。

总重3万吨的杆件通过64万套高强度螺栓连接,要求每颗螺栓的拼装误差不能超过1毫米,每一节段拼装精度需控制在5毫米以内。前期计算时,大家发现施工方案设备投入较大,且单个杆件吊装功效低,拼装难度大,工期相对较长……难题接踵而至。

在“创新工作室”的一次业务讨

“创新工作室”重点解决“卡脖子”问题

据悉,“李业勤博士路桥与环境施工创新工作室”于2020年9月成立,由项目总工程师李业勤牵头,工作室共有2位博士、4位硕士、12位本科人才,重点解决项目施工中的“卡脖子”问题。

为此,项目总工程师李业勤博士以“创新工作室”为依托,带领团队成员先后赴广州明珠湾大桥、武汉江汉七桥等地学习,还请专家来到清水塘大桥施工现场,围绕关键问题传经送宝。

理论学习、实操指导双管齐下,团队成员的能力水平得到了不小提升,解决难题的思路也渐渐清晰——采用全回转爬拱吊机对杆件进行悬臂拼装的主桥施工方案。

论中,有人提出上海卢浦大桥为中承式钢箱拱桥,采用爬拱吊机进行整节段提升。李业勤灵光一现,那就在吊机设备上进行创新,实现整节段架吊架。对,就这样干!

经过30多次研讨会、6次专家论证会后,团队终于完成了大跨度钢桁架拱桥建造多功用爬拱吊机设备设计,以及爬拱吊机的制造组装。随着首节段钢结构平稳、准确地安放至设计位置,误差控制均在设计要求以内,爬拱吊机成功完成任务。

中交三航局湖南株洲清水塘老工业区PPP项目负责人介绍,目前清水塘大桥下部结构施工已基本完成,主桥边跨钢结构已安装完成,现在正在进行主桥上部钢结构安装及引桥现浇箱梁施工,后续将重点推进主桥中跨跨拱悬臂拼装,力保今年9月份大桥主拱合龙。

省部级优秀QC成果4项、BIM应用技术奖2项,工作室还荣获了中国建筑业协会2021年度工程建设质量信得过班组。

睡了三天来的第一个好觉 三名株洲籍留学生安全进入乌邻国



本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)昨天,本报报道了在乌克兰留学的3名株洲籍留学生从基辅安全撤离的经历。当地时间昨天凌晨2时,3名留学生已经分别在罗马尼亚、匈牙利人入了酒店,等待回国。

来自攸县的小皮同学是3名株洲籍留学生之一,当地时间3月1日下午5时,他从摩尔多瓦边境坐上了去罗马尼亚的大巴,于当地时间3月3日凌晨2点多抵达罗马尼亚,并入住酒店。

“我们乘坐的大巴在摩尔多瓦边境时,晚上很冷,风大,边境人很多,还有其他国家的人,但大家都在按要求排队。”小皮说,当地的志愿者提供了食物。

“我们现在在大使馆安排的酒店入住了。这是厕所,这是房间,挺好的,两个人一间……”北京时间昨日上午11时,小皮同学发来一段入住罗马尼亚当地酒店的微信视频。

来自石峰区的小张同学撤离的方向是匈牙利,行程比小皮那还要辛苦。北京时间昨日上午9时,他已经在边境等了四五个小时,北京时间昨日上午11时,给记者发消息时,他跟随撤离队伍已经到达匈牙利。

小张同学所在的这批留学生在酒店睡了他们三天来的第一个好觉。小张同学告诉记者,大家都很久很久没有好好休息了,现在什么都不想,只想赶紧洗澡躺平睡一觉。

三位同学说,后续的安排暂时还不清楚,大家都在酒店等通知,不会到处乱跑。



▲在乌克兰籍留学生出境时拍摄的照片。
受访者供图

2022年03月04日 星期五
责编:文 樱
美编:陈春艳
校对:袁一平

指甲修剪不当 小心患上甲沟炎!

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨钰)日常生活中,很多人经常指甲缝处出现红肿疼痛,严重时还会化脓感染,这就是甲沟炎。甲沟,是指脚趾甲或手指甲与周围软组织之间的沟。

株洲市中医伤科医院手足科主治医师龙国华提醒,一些生活误区容易导致甲沟炎,在日常生活中要避免“踩雷”。第一,修剪方式错误,指甲剪得太深。第二,鞋袜穿得过紧,导致脚趾的软组织长时间被挤压。第三,用牙咬指甲,口腔细菌多,极易形成甲沟炎。此外,机械外伤如刀切伤、砸伤、挤伤、剧烈运动的碰伤等,会使甲沟产生破洞,引起甲沟炎。

甲沟炎如何预防呢?龙国华建议,注意手部、足部的卫生,不乱拔倒刺,勤换鞋袜,正确修剪指(趾)甲,甲板边缘保留至少1-2mm,边角处不要剪得过深,也不要留过长的指甲,这样可以有效预防甲沟炎。

“自2021年市中医伤科医院成立甲病门诊以来,我们发现甲沟炎可发生于任何年龄段,主要以12-16岁青少年为主,且男生多于女生。甲沟炎不治疗不会自行痊愈,严重影响患者生活学习。”龙国华说,得了甲沟炎一定要及时治疗。

大部分人在患上甲沟炎后,会前往修脚店处理或自行修剪,修脚不仅治标不治本,反而会加重病情。如何有效治疗甲沟炎?传统的甲沟炎治疗以拔甲治疗为主,不过拔甲治疗可能导致指甲畸形,多次反复拔甲还可能引发真菌感染,也就是俗称的灰指甲。

“我们科室新引入的钢丝微力矫正技术,无需拔甲就能治疗甲沟炎,治疗全程无痛苦,不会对日常生活、工作造成影响。”龙国华介绍。

据了解,市中医伤科医院手足科自2010年开科,擅长皮肤缺损创面修复、断指断肢再植、四肢功能重建,拇外翻、扁平足、糖尿病足、褥疮、嵌甲、甲沟炎、灰指甲等手足部各类创伤与病变治疗,治疗效果获患者一致认可和好评。



▲钢丝微力矫正图示。记者/杨钰 摄



◀ 欢迎
扫码看市中
医伤科医院
科普视频。

当心!“冰墩墩”不是想卖就能卖 株洲查处一批涉嫌侵权产品

本报讯(株洲晚报融媒体记者/文樱 通讯员/蒋东辰 朱钧)自2022年北京冬奥会开展以来,吉祥物“冰墩墩”一时间变得炙手可热,“一墩难求”。然而,一些商家却打起了歪主意,想蹭一波销售热度。近日,株洲就查获了一批涉嫌侵权的产品。

为规范相关标志使用行为,营造诚信守法的市场环境,2月15日至3月2日,株洲市市场监管局开展了奥林匹克知识产权标志专项行动。市、区两级市场监管及行政执法人员联合出击,以体育用品、小饰品、玩具、运动装备等侵权高发领域为重点整治对象,检查市场主体是否存在未经授权将奥林匹克标志、吉祥物等作为商品包装或商标使用的现象。

行动中,执法人员发现钟鼓岭书城二楼一文具店正在销售印有“冰墩墩”图样的袋装中性笔32包,当事人不能提供该“冰墩墩”使用许可证明及进货票据,涉嫌侵权。目前,案件及涉案产品



▲检查现场查获的部分涉嫌侵权产品。 通讯员供图

已移送至辖区市场监管所,进行进一步核查。

截至目前,该行动已检查各类大型经营场所8个,市场经营主体120余户。下一步,市市场监管局将继续落实《株洲市奥林匹克

标志知识产权保护专项行动方案》的相关部署,充分发挥局、所、队协同联动作用,持续开展奥林匹克标志知识产权保护,切实做好全市商标专用权、官方标志专用权保护工作。

贴心! 桂花街道便民服务送上门

本报讯(株洲晚报融媒体记者/余思薇 通讯员/侯媛)在第59个学雷锋纪念日到来之际,3月3日下午,由荷塘区司法局、荷塘区团委指导,桂花街道办事处主办的建湘“百事帮”便民服务活动在新苗公园举行,为辖区居民提供义诊、义剪、家电维修、磨刀、法律咨询等便民服务。

活动现场,义诊区排满了前来问诊的居民,医务志愿者热情地为居民免费量血压、测血糖、开展心理疏导,耐心地服务每一位居民,不厌其烦地为居民答疑解惑并提出合理化建议。另一边的义剪区,在理发志愿者的精剪细修下,居民们换上了新发型,露出了满意的笑容。

活动当天,家电维修还免费上门为居民维修小家电,暖心的服务收获好评如潮。“小家电有些小问题,自己修不了,扔了又可惜,维修店也不好找,今天正好可以让维修师傅看看。”从师傅手中



▲志愿者免费上门为居民维修家电。 通讯员供图

接过已经修好的热水壶,居民刘阿姨高兴地说。

此次“百事帮”便民服务,以学雷锋纪念日为契机,通过党建引领,招募辖区内有爱心的志愿

者来参加,结合辖区居民的实际需求,整合资源,调动志愿者力量,让居民们在家门口就可享受到贴心的便民服务。

暖心! 热心城管助力迷路老人回家

本报讯(株洲晚报融媒体记者/向胤睿 通讯员/谭彦祖)“她找不到回家的路了,你们能帮帮她吗?”3月1日下午,荷塘区城管大队合泰中队四名队员在合泰涵洞开展日常巡查工作时,一位女士携一老人前来求助。

该女士介绍,老人可能患有老年痴呆,找不到回家的路,身上也没有家人的联系方式和地址,

联系不上其家人。四名城管队员热情接待了求助人员,将老人搀扶到一旁休息,一边安抚老人的情绪,陪着老人聊天询问重要信息,一边联系辖区民警帮助老人回家。几分钟后,月塘派出所民警赶到了现场,将迷路老人接走,帮助老人找到了回家的路。送走老人后,城管队员转身又投入到紧张的工作中。

◀女子携迷路老人向城管队员求助。 通讯员供图

